

B. 2:1 (2:1)

gyar csapat megér... A magyarok gól... Zakariás, a len... (11-esből) lötte.

zépöntőjét

ében nagy érdek... péndöntő mérkőze... OTD nagyterme... helyes megnyitás... fel megkor... megkezdődnek a... Vasárnap, hétfőn... 4 óratól este 10... közösek vannak... szerdán délelőtt... pedig az előző na... at fejezik be. A... díjtalanul te... vel nevesebb mes... a csapatokban... trációs táblán az... tészi mérkőzése...

2:2. A bajnokság

Table with 2 columns: Team, Points. Rows include various teams and their scores.

portírek

Dózsa barátságos... rendszerek vo... fel hármak az... en. — Na este... Lokomotív Sport... szgyűlést a vas... — Kosárlabda... megyei bajnoki... I. 58.36. Lid: Me... kus 15. — Haladás... 23. Lid: Csernus... — D. Dózsa—M... ökölvívó mérkő... sárnap este 8 óra... mozott sportpa... közpiskolai at... küzdelmet... órákor kezdik... telepen. — Újone... a VTSB szom... órákor a városi... átnak azok, akik... eg nem vettek

FELET

rág közleménye

ró patronázcso... tagjai részere... akor tapasztalat... nik a Pártoklatás... 2. sz. alatt.

ság közleményei

hor hivatali, ke... szervezettek titkari... tartunk, Hu... éni tanulóit fi... teken délután 5... díók részére kon... Kossuth u. 33. sz... ban. Oktatási Bi...

műsora

orakori: Gazdag... or: Mátyásban for... orakori: Malacs

rel

özés

V!

PLAP

Dolgozók Pártja... bharmegyei... gyának lapja... szerkesztő:... MÁRTON... kiadó:... I. GYULA... esztőség:... Bajcsy-Zs.-u. 11... 54 és 48-00... lapnyomda... Bajcsy-Zs.-u. 1... on: 32 05

NÉPLAP

világ proletárjai egyesüljete!

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

VIII. évfolyam, 120. szám.

ÁRA 50 FILLER

Szombathely, 1951. május 26.

A MAI SZÁMUNKBÓL:

A Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának határozata az 1950—1951-es pártoktatási év tapasztalatairól és az 1951—1952-es pártoktatási évről (3. oldal).

Gazdasági esőd Jugoszláviában

A belgrádi fasiszta banda április közepén rendeletet adott ki a kormány átszervezéséről. Ha tekinthetjük, hogy ez a rendelet röviddel Tito kádólteinek londoni és párisi útja és az angol-amerikai „szakértők” jugoszláviai megjelenése után történt, akkor azonnal megértjük, hogy ez a lépés a kapitalizmus teljes visszarállítására irányul. Márciusban a Tito-banda több tagja meglátogatta a nyugateurópai országokat, egyrészt, hogy eladják azokat a javakat, amelyeket még nem árusítottak ki, másrészt, hogy alamizsnaért könyörögjenek, s megpróbálják rendbehozni a Tito-banda zűlt pénzügyeit. Milovan Gyilasz, a Tito-klika egyik főkezdője Londonban tanácskozott Churchill-lel arról, hogyan lehetne fokozni a provokációkat és a háborús hisztériát Délkelet-Európában. Mose Pliade Franciaországban tárgyalta. E látogatások eredménye volt a példátlanul gyalázatos belgrádi provokáció a magyar ügyvívó ellen s ugyanakkor a provokációk fokozódása a népi demokratikus országok határain.

Londonban nagy alkudozás folyt Jugoszlávia utolsó gazdasági értékeinek, az ágyútelékeknek a szállításával kapcsolatban. A francia kormány így hajlandóan „munkát” tesz a fegyvereket szállító Títo-klika ellen. Ugyanakkor Títoék az a kevés gyárat is, amely addig mezőgazdasági gépeket állított elő, hadianyaggyártásra rendezték be.

A segítségnek természetesen ára is volt. Kártalanítani a Jugoszláviában államosított angol és francia vagyontokat vagy visszaadni azt régi tulajdonosajnak. Míután azonban a volt angol és francia tulajdon nagy részét már odaadták a forrálnak. Amerikának, így fizetni kellett.

Minthogy a Tito-banda teljesen kihasználta a jugoszláv értékeket, tehát nem volt szükség többé gazdasági minisztériumokra, tervbizottságokra. Így határozták el Títoék kilenc minisztérium megszüntetését. Bár a belgrád fasiszták hangzatos jelszavakkal indokollják a minisztériumok átszervezését, az angol Reuter hírgyűnök-ség kifejezte a valóságot, amikor megírta, hogy „a jugoszláv kormány átszervezése több kezdeményezési lehetőségét ad a magán-títoéknek”.

A jugoszláv népet sem tévesztették meg a hangzatos frázisok. Hiszen a dolgozók saját bőrükön érzik az úgynevezett jugoszláv „öt éves terv” esődjét. Amikor Kirdics, a jugoszláv kormány egyik gazdasági főfunkcionáriusa ezt a tényt hivatalosan is elismerte, ez már senkinek sem jelentett meglepetést, inkább csak egy szegénytelen bülsz záróakkordjának volt tekintendő. Hogy is történhetett volna másként, amikor az úgynevezett terv csak a munkásosztály félrevezetésére volt szánva. A becsapott munkások ellenállása egyre erősebb, egyre gyakoribbak az üzemekben a szabotázások, a munkabeszüntetések, amikre a Tito-klika — fasiszta jellegének megfelelően — fokozódó terrortal válaszol.

Nemcsak a munkásosztály fordult azonban szembe a Tito-rendszerrel, hanem a dolgozó parasztság is. Ezt mindennél jobban megmutatja az idej vetéstervezés teljes kudarcja. A Magyarországgal szomszédos területen, a Vajdaságban a bevetésre szánt területnek mindössze 21 százaléka vetették be, az ország másik fő mezőgazdasági területén, Koszovóban és Metohijában pedig nem egészen 12 százaléka. Még ennél is rosszabb a helyzet a gyengébben termő vidékeken. Vannak járáások, ahol április végéig a vetéstervezet mindössze 5 százaléka teljesített. Títoék, hogy ne kelljen beismerniük a esőd okait, az „esőre” panaszkodnak, amely állítólag megakadályozta a vetést. Csakhogy mindenki nagyon jól emlékszik még a belgrádi fasiszták tavalyi síráimára, amikor viszont a „szárazság” okokát a rossz természetükről kérték. Nehezen is hihető el, hogy amíg például Szegeden éppen a bőséges eső miatt hosszú évek óta a legkínzóbb termés várható, addig a Szabadságban az esőségek éppen ellenkező hatása van.

A velési munkálatok emaradása a valóságban egészen másutt keresendő. Títoék hajlandóan juttatják a parasztságot. Nincs vetőmag, igazsálat, gazdasági felszerelés és végül nincs munkaerő sem a földet megművelésére. Hogy kiüföldre szállíthassanak, kifizették a dolgozó parasztságot magáira, a rabjogszázkodás folytán az állami ömány néhány év alatt a felére csökkent. A mezőgazdasági felszerelés hiánya olyan nagy, hogy a parasztságot egyes vidékeken fackéval eszánlanak. Igen sok dolgozó parasztságot behívtak katonának, másokat kényszermunkán dolgoztatnak útpítéseknel, faírással, bányákban.

A Tito-banda tehát visszaállította a parasztságban a kapitalista rendszert. Am a jugoszláv nép, mely fegyverrel a kezében harcolt a szabadságért, nem hajlandó újra a nyakába venni az igát. Nemcsak a gyárakban, hanem az úépítéseknel, sőt a katonai rakományokban is egymást érik a szabotázások, robbanások, tüzesetek. A kényszermunkára hurcolt munkások és dolgozó parasztságot megszöknek s a hegyek közé vonulnak, hogy partizánharcot vívjanak a Tito-klika ellen. Títoék minden terrorja ellenére is él és dolgozik a föld alatt az újjáalakult Kommunista Párt és vezeti a jugoszláv nép harcát a rablók ellen.

Hiába uszít, ágát, hazudozik a „Borba”, Títoék fő szócsöve, hiába lármáznak Gyilasz és Dedjer fasiszta sajtóorgánumai, a jugoszláv népet már nem tévesztetik meg. A jugoszláv nép szervezettel harcol az ellen, hogy országát amerikai gyarmattá, a szovjetellenes agresszív ugródeszkájjá változtassák. Nincs már messze az az idő, amikor a jugoszláv nép elsöpri a Tito-, Rankovics-, Gyilasz-, Kardelj- és Pijade-féle banditákat és hozzákezd, hogy galádul elarult országát visszavegye a szabad népek szocializmus építő családjába.

Az eddigi eredmények túlszárnyalásáért induljanak harcha vasárnap megyénk fiataljai

DISZ ifjúgárdisták vezetnek a fémgyűjtésben

A Debreceni Hajított Bútor-gyár ifjúgárdistái jól végzik munkájukat a fémgyűjtésben. Jó politikai felvilágosító munkával a fémgyűjtési hét első napján két húsz tagból álló brigádot szerveztek. Az ifjúgárdisták az üzem többi ifjúmunkásaival karöltve felkutatták az üzem legelrejtettebb zugát is. A postakerti romok aól az első napon négy mázsa vasat szedtek ki.

Ez az eredmény a további időben még fokozódott,

tegnapig 28 mázsa vasat, 1 mázsa rezet és 5 mázsa papírt gyűjtöttek.

Az iskolai DISZ szervezetek közül a II-es számú tanítónőképző érte el a legjobb eredményt. A fiatalok péntekig 100 mázsa vasat gyűjtöttek. Az osztályok is ver-

senyben vannak egymással, a legjobb eredményt elérő osztály jutalmul egy „Bolshevik Párt történetet” kap. A fiatalok nagy izgalommal készülnek a vasárnapi gyűjtésre, számításuk szerint még 60—70 mázsa vasnak kell összegyűlni. Meg akarják tartani az elsőséget.

A Fazekas Mihály általános iskolában hat fémgyűjtő-brigád dolgozik. A Keresztény János brigádjá az első helyen van. Az úttörő pajások 50 mázsa 25 kilogramm fémét gyűjtöttek.

Tannenbaum Gusztáv VII. osztályos úttörő egymaga 15 mázsa 26 kilogramm vasat, 1 mázsa 5 kilogramm fémét és 79 kilogramm bádogot gyűjtött.

A jutalmak kiosztása

Tegnap délután a DISZ városi bizottságának helyiségében ünnepélyes keretek között osztották ki a vas- és fémhulladékgyűjtésben eddig kimagasló eredményt elért fiatalok között az értékesebbnek ítélt jutalmakat. Az ünnepélyes aktuson képviseltette magát a Párt Városi Bizottsága is.

A jutalmaknak csupán a 20 százaléka osztották ki, a többi értékes tárgyat a jövő hét elején adják át

azoknak, akik a fémgyűjtésből becsülettel kivették részüket és a legjobbak között is kiűntek. Péntek délután az alábbiakat jutalmazták:

- Egy-egy futball-labdát kapott: az ebesi „Kossuth” tszcs, a fűvészkert-úcal Nagy-brigád, egy röplabdát: a vegyipari technikum, egy-egy töltőtollat: Jakab József úttörő és Nagy Gyula ipari tanuló, két-két könyvet: az apafai

„Bocska!” tszcs, a kishegyesi „Táncsics” tszcs, a Csokonai flú gimnázium, a csapokerti úttörők, a gyógytáborpedagógiai intézet úttörő csapata.

Vasárnap zárul a fémgyűjtési hét

Vasárnapra nagy lelkesedéssel készülődnek a fémgyűjtőbrigádok. Valamennyi szervezet az utolsó napon eddigi legszebb eredményét túlszárnyalja. A Melléktermék és Hulladékgyűjtő Vállalat dolgozói is megtesznek minden intézkedést, hogy a fém átvevésénél fennakadás ne legyen. Ezért a Petőfi téren és a Hajó utca Behlen utca sarkán nyilvános gyűjtő helyet állítanak fel, ezenkívül az alábbi felvásárlótelepeket tartják nyitva: Leiningen u. 17, Monostorpályi út 11, Szabó Kálmán u. 16, Léfal út 2, Balogh Mihály u. 6, Olajú ő 37, Sámsoni út 48, Szabadság u. 14, Holló János u. 58, Külsővásártér 3—4, Hatvan u. 45, Honvéd u. 35, Böszörményi út 89—90, Simonyi út 18, Péterfia u. 50, Bika eőtt, Kossuth u. 49, Csapó u. 71, Tímár u. 2, Teleki u. 19, Wesselényi u. 31, Cegléd u. 20, Árpád tér 48, Iskolai u. 19, Eötvös u. 58, Budai Erzsébet u. 37, Monostorpályi út 38, Mikepércsi út 36, Egreskert u. 1, Szabadság u. 34, Bartók Béla u. 21, Pósa u. 9, Kishegyesi út 38, Homi u. 3.

Nagyszerű terméskilátásaik vannak a nánási tszcs-knek

Több segítséget adjon a tanács

Gyönyörű szépek a hajdúnánási termelőszövetkezetek vetéseli! Az egész megyében sehol sem lehet pártját találni a „December 21” napraforgójának, amely már jó kétaraszos. Míg másutt alig bontogatja még a napraforgó a négyedik levét, ez már tenyérnyi nagy leveleivel szinte beborította a sorokat.

Akámmero járunk a tszcs-k földjein, mindenütt nagyszerű példákban mutatkozik meg a nagyüzemi társasgazdálkodás fölénye. Annál súlyosabban esik latra, hogy a tszcs-k némelyikénél nincs még kiegyelvé a cukorrépa, néhol gazos a napraforgó, másutt a tengerikapást nem kezdtek meg. Részleges lemaradás mutatkozik a növényápolási munkákban a hajdúnánási „Táncsics”, „Dózsa”, „December 21” és a „Haladás” tszcs-kben.

A tanács nem ismeri a munka menetét

Pedig a hajdúnánási városi tanács muli szombati kiértekelése alapján a „December 21” teljesen és a „Haladás” 98 százalékban a befejezte a cukorrépaegyelést. A „December 21” valóban befejezte teljesen az egyelést, azonban úgy a „Haladás”, mint a „Dózsa” cukorrépa sokkal kedvezőtlenebb arányban volt kiegyelve, mint ahogy az a tanácsháza előtti versenytáblán vasárnap látható volt.

Ebből az következik, hogy a tanács nem végez jó ellenőrzést a

növényápolási munkában. De emellett nem is segíti a tanács mezőgazdasági osztálya a kellő módon a nánási csoportokat. Igaz ugyan, hogy a mezőgazdasági osztály dolgozója a földművelésügyi miniszter felhívása után kivonultak és egy fél napon át segítettek az egyik tszcs-nél cukorrépa egyelvéni. Ez azonban nem olyan segítség volt, amit a tszcs-knek kell hogy adjanak és amelyet a tszcs-k elvárnak a tanács tapasztaltabb és mezőgazdaságban, vezetésben jártasabb szakembereitől. Ötmutatást azonban a csoportok alig kapnak a tanácstól. Ezt bizonyítják a következő tények.

Laza a munkaszervezés

A nánási termelőcsoportok csak úgy, mint a megye többi csoportjai, a nagyszerűen növekvő növényeket ápolni csak a legjobb munkaszervezéssel lesznek képesek. A nánási Táncsics, Dózsa és a Haladás tszcs-kben pedig a brigád megszervezése igen laza. A brigádverseny nem indult meg, a sürgős munka ellenére a munkacsapások sem egységesek és állandóak, a családtagok beszerzésére is igen keveset tettek. Egyszóval a munkaszervezés csak papíron van meg. A feladatok valamennyi tszcs-nél igen nagyok, jó munkaszervezet nélkül nem tudják megoldani ezeket. A tanács azonban mindeddig nem adta meg a kellő támogatást, útmutatást a csoportoknak, holott ez kötelessége lett volna. A most

Csütörtökön reggel a „Táncsics” tszcs-ben a munkába álló tagokat a következőképpen osztották szét: cukorrépaegyelésre 12, napraforgóhoz 7, dohányültetésre 8, tengerhez 6 és a kertészetbe 11, kaszálásra 3 tagot állítottak be. Pedig ugyanakkor a gyapot földje már meg volt cserespedve és a gyökérrothadás veszélye fenyegette a növényeket. A feladat az lett volna, hogy minden erőt a gyapot föld sarabolására küldjének. A tanács feladata az lett volna, hogy már az előző este felhívja a gyapot sarabolására a tszcs-eket. Mindet, nemcsak a „Táncsics”-ot. Nem teté meg.

mulatkozó elmaradását a tanács felelős.

Csoportjaink azonban ne várjanak mindent a tanácstól. Az üzemi párttitkárok és az elnökök maguk járjanak elől a jó példával. A Táncsics párttitkára tíz óra tájban ment ki a földekre, holott neki kellett volna példát mutatni a munkában. És az elnök hol maradt? Sem a Táncsicsnál, sem a Haladásnál délig nem mutatkozt az elnök. Hogy haladjon így a munka, ha a vezetők nem járnak elől a jó példával?

A Pártbizottságnak is nagyobb gondot kell fordítania a tszcs-k munkájára, gyakrabban és alaposabban kell ellenőriznie a csoportok és a tanács munkáját is. Ezek a jobb munka alapfeltételei.

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének ülése

A Magyar Dolgozók Pártjának Központi Vezetősége május 22-én ülést tartott, melyen a politikai helyzetéről Rákosi Mátyás elvtárs, a kérdésekről Kovács István elvtárs tartott beszámolót.

A Központi Vezetőség elhatá-

rozta, hogy 1951—1952 telén párt-szervezetünk válassza újja az alapszervezeti vezetőségeket, a járási, kerületi, megyei és budapesti pártbizottságokat. A KV határozatokat hozott szervezeti kérdésekben.

Június 3-án Nemzetközi Gyermeknap

Vasárnap az egész országban a „Békeasznapok” keretében műsort Kisgyűléseket tartanak az MNDSZ szervezetek. Egy-egy helyen 8-10 helyen lesz kisgyűlés, ezeken ismertetik a június harmadikán megrendezett nemzetközi gyermekek nap jelentőségét és rövid kultúrmasorot adnak.

A debreceni üzem és területi MNDSZ csoportok is kisgyűléseket tartanak és ezeken foglalkoznak a gyermekek nap jelentőségével. Ismertetik a június 3-ra tervezett egésznapot betöltő műsort, melynek keretében reggel az úttörő és ifjúsági zenekarok adnak zenésbrevetűt, délután a mozik mesejátékot játszanak, délután sportműsor lesz a stadionban. Este hatalmas táborénekeknek és szórakozásoknak a gyermekek. A kisgyűléseket mindenütt kultúrmasorral fejezik be, melyre a csoportok nagy lelkesedéssel készülnek.

A Laborfalvi II. b. csoportnál már napok óta lázas készülődés fo-

lylik. Öt-hat asszony sűrű-jorog esténként az asztalok körül, jókedűen, mosolygós arccal. Nagy munkában vannak. Most szervezték meg a bábcsoportot és saját maguk készítették el hozzá a bábokat és a ruhákat. Egy kicsit elmaradtak a munkával, de nem kell őket félteni. A gyermekek iránti szeretetük, szorgalmuk behozza a lemaradást s egymásután jelennek a bábok a kész ruhák.

Van itt mindenféle anyag, rózsaszín karton a menücskének, bőszáru fehér ráncosgatyja az öreg kulának, fekete tünnyel a kukiák asszonyának, szép fehér ing, piros nyakkendő az úttörőnek. Az édesanyók üléseket, ügyesek, boldogan dolgoznak, hogy a gyermekeknek örömet szerezzenek. A díszleteket is maguk készítik el.

A többi MNDSZ szervezetek is készülnek a gyermekeknapra, hogy ezt a napot, minél szebbé, minél felejthetlenebbé tegyék a gyermekek részére.

Begyűjtési tervüket teljesítő községek dolgozó parasztjai június 30-ig örlési engedélyt kapnak

Az élelmiszer-miniszter elrendelte, hogy azokban a községekben és városokban, amelyek az 1950—51. évi kenyérgabona begyűjtési tervüket A, B és C jegyre 100 százalékban teljesítették, 1951 június 30-ig szabad örlési engedélyt adhatók ki menyiségi korlátozás nélkül mindazoknak a dolgozó parasztoknak, akik kenyérgabonabeadási kötelezettségüknek eleget tettek.

A szabad örlési engedélyt a községi, városi vagy városi kerületi anyós végrehajtó bizottsága a termelő gabonalapján az eddigi szabályok szerint állítja ki. A szabad örlésből származó lisztet a termelő szabadon rendelkezhetik és azt az ösmermelői forgalomban szabadon értékesíthetik szállításra.

A rendelet lehetővé teszi, hogy azokban a községekben és váro-

sokban is, amelyek az 1950—51. évi (A, B, C) kenyérgabona begyűjtési tervüket 100 százalékban még nem teljesítették, mindazok, akik az aratási és egyéb mezőgazdasági munkában testi munkával részesülnek, 1951 június 30-ig személyenként 40 kg (aratópáronként 80 kg) búza, rozs vagy kétszeres ványörzésre engedélyt kapjanak. Ez a ványörzési engedélyt az eddigi fejadagon felül lehet kiadni, de csak a kétféle saját kenyérgabonájára. A ványörzési engedélyt a lakóhely, vagy a munkahely szerint illetékes községi, városi, vagy városi kerületi tanács végrehajtó bizottsága egyaránt kiállíthatja.

A rendelet alapján kiadott szabadörzési és ványörzési engedélyk 1951 június 30-ig érvényesek, ezen időpont után fentí címenek ványörzési engedély nem adható ki.

KETTEN AZ ÚJ TAGJELÖLTEK KÖZÜL

Messziről az öreg temető sárga halmaíról — még kicsinynek tűnik az egész építkezés. Kicsinynek tűnik Seletye Julius alakja is, amint az épülő Dobozi sorház egyik emeletén állva ma'ert mer a serpenyőbe s odateríti a téglákkal hadakozó öreg Molnár Antal elé. Közélről azonban ahol zúg a felvonó „harangtornya”, katig a betonkeverőgép, egés — másképp alakul ez a kép. — A kicsiny hangyák, a távol apró pontjai vaióságos emberekké, építőmunkásokká válnak, akik újat, merészt alkotnak a tegnap még néptelenek, sívárnak tűnő homokon.

Minden ilyen szűl-tő épületben prozaián része van a Pár: alkotó és irányító kezének. Annak a Párt kezének, melynek Rákosi elvtárs a vezére, melynek Seletye Julia és Csáki elvtárs csak nemrég jett tagjelöltje.

JÓ MUNKAJUKKAL ERDEMELTEK KI A TAGJELÖLTSEGET

Ha megkérdi akáki, hogy érdemelték ki ez, hogy jutottak el a tagjelöltségig, nevükben Juhs elvtárs, a párttitkár a verseny-táblára mutat. A versenyáblán brigádok nevei sorakoznak. Mindjárt legelő a Csáki János brigádjáé, amelybe Julia is tartozik. A brigád teljesítménye az utolsó tíz

napban is felül volt a 190 százalékon. Ők tartják már hosszú hetek óta az elsőseget. Makszimenkó falazási módszerrel nem egy esetben már 2—300 százalékokat teljesítettek. Elsősorban a jó munka tette őket méltóvá a tagjelöltségre. Emellett az is komolyan latbaesett, hogy mindketten forrón szeretik a Pártot, régóta vágytak az élcspat sorába. Hísz 1946 óta, mióta SZIT-es lett úgy végzi munkáját, úgy áll helyt, hogy méltó legyen erre a tisztségre. Célját, amit oly nagy és tiszta

DICSŐSÉG, MEGTISZTELTETÉS AZ ÉLCSAPAT SORÁBA

TARTOZNI

Életük legszebb eseménye mindkettőjüknek a taggyűlés volt. Sohasem felejtik el. Csáki elvtárs mondja:

— Bizony, családós ember létemre könnyű szökött a szemembe az örömtől, mikor elfogadtak. Úgy éreztem akkor, elértem mindent amire vágytam, azza, hogy tagja lehettem a legjobbak csapatának.

A tagjelöltség a pártagság előiskolája. Most válik el a feladatok megoldása közben, hogy jutnak előre a fejlődésben, hogy állnak helyt a Párt, a dolgozó nép szolgálatában. Mindke ten tudják ezt. Epp ezért lelkiismeretesen fejlesztik magukat, még inkább helytállnak a munkában. Juhs

Ifjúsági nagyaktiva a Sportcsarnokban

A Demokratikus Ifjúsági Világszövetség végrehajtó bizottságának ülése alkalmából a DISZ budapesti bizottsága szombaton délután 5 órakor a Sportcsarnokban, a Budapestre érkező külföldi küldöttek részvételével ifjúsági nagyaktiva ülést rendez. A nagyaktíván Enrico Berlinguer, a DIVSZ elnöke, N. A. Mihajlov, a Komszomol Központi Bizottságának főtitkára, a DIVSZ alelnöke és Dénes István, a DISZ főtitkára szólnak fel.

Koreai hadijelentés

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság néphadseregének főparancsnoksága május 24-én közölte, hogy a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság néphadseregének egységel a kínai önkéntesekkel együtt visszaverték az amerikai-angol intervenciók elmentamadásait és nagy veszteségeket okoztak nekik.

További fejlemények Iránban

Mint a Reuter jelenti, az iráni kormány csütörtökön közölte az angol-iráni olajtársasággal, hogy amennyiben hat napon belül nem számolja fel tevékenységét, a kormány erőszakkal hajlja végre a kőolajletelek államosítását és kényszerrel vet véget az olajtársaság működésének. A'ajhar Sza'eh, az olajipar államosításával foglalkozó bizottság elnöke közölte, hogy az államosított olajipart az iráni állami olajtársaság hatásköre alá helyezik.

„Épül a békemű”

Mától kezdve vetik a Béke film-színház az „Épül a békemű” című dokumentumfilmet, amely Dunapenteléről szól és azt a lendületes, hősi munkát és harcot eleveníti meg, mellyel dolgoztunk az első szocialista várost, békés 5 éves tervünk hatalmas művét építik. A filmnek különösen nagy nevelőjeje van ifjúságunk felé, mert bemutatja az ott dolgozó ifjúmunkások lelkes, odaadó munkáját, kiváló eredményeit is.

Egy műsorban vetítik ezzel a „Bukst”, amely az első hosszabb színes rajzfilmből és azt bizonyítja, hogy ez a különösen gyermekek nevelésére kiválóan alkalmas műfaj is egyre jobban fejlődik.

Augusztus 5—19. között tartják meg Berlinben a III. Világifjúsági találkozót

A Demokratikus Ifjúsági Világszövetség végrehajtó bizottsága üléseinek második napja

Pénteken reggel a Demokratikus Ifjúsági Világszövetség végrehajtó bizottságának ülést Enrico Berlinguer nyitotta meg. Az első felszólaló Rinus Hales, az Általános Holland Ifjúsági Szövetség főtitkára volt, aki beszámolt a holland ifjúság egyre rosszabbodó helyzetéről, amelynek forrása az amerikaiakat kiszolgáló lakájkormány háborút előkészítő politikája. Pemuda Rakjat, az indonéziai ifjúság küldötte az indonéziai ifjúság nevében üdvözölte az ülést résztvevőit.

Ezután a jelenlévők nagy tapsaközben Nyikolaj Alekszandrovics Mihajlov, a Komszomol Központi Bizottságának titkára emelkedett szólamásra.

Több felszólalás után Jacques

Dennis, a DIVSZ főtitkára tartotta meg referátumát a III. világifjúsági találkozó előkészítéséről. — A DIVSZ 1950 novemberi bécsi tanácsülésének határozata értelmében a Nemzetközi Diákszövetség januári végrehajtó bizottsági ülése és a mi legutóbbi végrehajtó bizottsági ülése aug. 5. és 19. között Berlinbe hívta össze a III. világifjúsági és diák béketalálkozót. Ez a találkozó a béke két szolgáló nemzetközi kapcsolatok hatalmas kifejezője lesz abban az értelemben — mondotta — többek között, — ahogy azt a városi Béke Világkongresszus meghatározta.

Dennis nagy tüsssal fogadott beszámolója után a péntek déli előtti ülés véget ért.

Meg kell kezdeni a gyapot egyelést

A gyapóvetések megsarabolása, szellőztetése, valamint a meg elő hatására, a gyapóvetések zömét megálta a szártörőhadás gyökérfekély betegségek terjedése. Az egészséges szárrészekből új járulékos gyökereket fejleszt a növény és tovább folytatja növekedését.

A megye területén nagyrésztben megjelent a gyapótövények két szikvele között az első lomblevél. Ezért meg kell kezdeni az egyelést. A megfelelő növénytavóság 60 cm, sorlávolságnál 12 cm, 65 cm sorlávolságnál 11 cm. Az egyelést önálló munkafolyamaban (le-

hát nem kapással egybekötve) kézzel kell végezni és a helyes növénytavóság betartására mérőpálcát kell használni. Először a beteg, gyengébb növényeket távolítjuk el, a kjszedett növényt 24 óra belül fél méter mélyre elásva, vagy elégeve meg kell semmisíteni.

Ahoj elegendő munkaerő van, ott előbb fél növénytavóságra, aztán teljes növénytavóságra kétszer egyeljünk. Az egyelést a megkezdéstől számított 4 napon belül, legkésőbb június hó elsejéig be kell fejezni.

Dolgozó parasztok példamutatása a tojásbegyűjtésben

Hencidán már sok olyan dolgozó paraszt van, aki tojásbeadási kötelezettségét 100 százalékig teljesítette. L. Tar Zsigmond 4 holdas, Pesti Lajos 1 holdas, Bartha Sándor, Szabó Gyula, özv. Tanka Ferencné, Nagy Erzsébet és Adány István 6 holdas dolgozó parasztok egész évi kötelezettségüknek már eleget is tettek, míg Antal Sándor, Pesti István, Tanka Sándor és ifj. Tanka László kulákok szabotálják a beadást. Még egyetlen darab tojás sem adtak be.

Püspökkladányban a tojásbeadási gyorsítására mozgóbegyűjtő-he-lyeket állítottak fel, így nem kell a dolgozó parasztoknak a lakásuktól távolosó begyűjtőhelyre szállítani a tojást. Ez javította a község begyűjtési eredményét. Termelőcsoprtjaink tagjai háztáji gazdaságuk után már csak nem mindenütt teljesítették a tojásbeadást. Az ondódi „Dózsa” tszcs-ben Szőke József csoporttag 150 százalékban tett eleget kötelezettségének.

Székely János kulák fiaival zugvágóhídon rendezett be Ujlétán

Egy hajdúböszörményi henjést feketevágásért tízévi börtönre ítélt a járásbíróság

- Neve: Gellén János.
- Foglalkozása: hentes és mézszáros.
- Volt már büntetve: igen.
- Miért: közelítási bűncselekményért.

Tegnap került ismét a debreceni járásbíróság elé Gellén János hajdúböszörményi henjés és mézszáros, aki Gyulai Sándor és Katonka Antal hentes és mézszáros-ségekkel február óta a feketevágások egész sorozatát követte el. A tárgyaláson bevallott adatok szerint hat borjút, három tenestet, négy juhot, egy sertést vágta fel feketén és hústát, bőrt színtén feketén értékesítették.

Az, hogy nem veszélytelen dolog feketevágónak lenni, azt érezhette dolgozó népünk e három elensége is. Hiába fogadkoztak ugyanis, hogy ez volt az utolsó eset részük-ről, hiába könyörögtek enyhe ítéletekért, a feketevágók vezére és két cinkosára súlyos, de igazságos ítéletet kapott. A járásbíróság a vád- és védvessédek meghallgatása után Gellént 10 évi börtönre, a közügyektől való eltilásra, Hajdúböszörményből 5 évre szóló kizárásra és foglalkozásától 5 évre való eltilására ítélte. Gyulai Sándor 3 évi börtönre, Katonka Antal 2 évi börtönre kapott.

Ugyanez a sors vár azonban Székely János újlétai kulákra és két fiára: Gáborra és Jánosra, akik lanyájuk mellett erdőben zug-

vágóhídon rendeztek be. Az újlétai erdő közepén is már hónapok óta folyt a feketevágás, a napokban azonban hatóságunk rajtaütött: éppen akkor, amikor két fiatal borjúnak a hústát mérték el, hogy azt Debrecenbe szállítva szintén feketén értékesítsék. A 34 holdas kulák gazdaságában két marhát és 22 darab sertést találtak. Egynek sem volt járulékele: feketevágásra vártaák...

Dolgozó népünk állama azonban gondoskodik arról, hogy Székely kuláknak és csemelének elmenjen a kedvük a feketevágásoktól. Kemény ököllel csap az arcukba. Hadd érezzék erőnket. Azt, hogy megalkot mindenkij, aki népünk éléle, államunk rendje, békéje ellen tervet merényl. A Székelylelkek is akárcsak a többi osztályellenségel szemben, a jövőben sem leszünk kiméletesek egyetlen alkalommal sem. Megtoroljuk minden gaszakukat kemény ítéleteinkkel. Ugy járnak valamennyien, mint a 10 évre elítelt Gellén és a többi már elítelt feketevágó.

Teljesítette fejbeshalgállatását Csiri Sándor Haláp 35. szám alatti dolgozó paraszt. Csiri Sándor 127 liter helyett 217 liter szolgáltotta be. — Ugyanígy teljesítette kötelezettségét Lőrincz János Belegel 59. aki 38 liter helyett 75 liter tejet szolgáltatott be.

A Magyar D határozó tapasztalata

A Magyar Dolgozók kongresszusa hatalmas karitűzött a Párt, a másközszály, egész dolgoz

A pártoktatás

1. Az 1950—51-es tanpártoktatási hálózat bővíti kjszélesítése mellett tős eredményeket értünk pagandamunka és szm szívnvonalának emelésé

a) Párttagságunk kmadái vontuk be a szta-fásba. Míg az előbbi tanuló 90 százaléka szívnvonalunkban tantanulók több mint 60 már magasabb szívnv-lásban vett részt. A párt és az esti politikai iskolaszeresebbé, alaposabbá, nulás. Pártpropagandákapcsolódott a szociális-sének elvi kérdéseire, gok gyakorlói munkánygesen hozzájárult a termelési eredményeinek dészés. Falun a politik részvevői általában élettszcs-fejlesztésben, a teljesítésben, a meg munkák jó elvégzésében. A politikai iskolák e-ségét elősegítette az tők nagy részének fogméleti és módszertani állandó propagandisták munkában.

b) A mástféleves „leninizmus kérdéseit” tanfolyamon mintegy 20 zef. és középiskola tanvevők zöme eljárási korlati munkájában nem használta fel az ismereteket.

c) Az Elődóli Iród munkaközösségei közül a kultúrpolitikai, törvényi gazdaságtani, agr és a nemzetközi kérdéslalkozó munkaközössé sor, népi demokráciá szemponjtól fontos elő-dés tisztázását segíelt.

2. Pártoktatásunk az-mények ellenére nem-pést sem a párttagság tonkivül dolgozók fok-litai és ideológiai érde-sem azokkal a követel- amelyeket az éleződő helyzet s a szocializamek feladatai támasztá-pugandumunkával szem-

a) Párttagságunk megmu,atkozik az elcsesülése és ennek kapomé-politikai képzés há-lása. Pártbizottságaink valósították meg kellőkai Bizottság 1949 ok-tározatának azt a köv-hoz a párttagságunk nista képzését egész pá-előterébe kell állítani. zóságok nagyrészeben-nösen a járási és nagy-bizottságokon — nem-nak megfelelően az ok-laralmi problémáival, nyítják, ellenérik, segszeresen a folyó oktatá-került biztosítanunk a-gyelem kellő megszálá-pártfunkcionáriusok sem. Budapesten az ab-károk 40 százaléka rendszeresen és nem já-lás a falusi párttitkár. Hasonló a helyzet a p-bizalmiak és népnevel-nél.

3. Tömegoktatás terélemaradás a budapest-mekben, ahol a részve-az országos átlag alalt-rasztpárttagjaink mind-20 százaléka vesz részt pártoktatásban és keve-kívüli aktíván vontunk

Berlinben

...bizottsága

...főitkára tartot...
...III. vilá...
...előkészítéséről...
...1950 novemberi...
...határozata...
...nemzetközi...
...Diák...
...végrehajtóbi...
...a mi legutóbbi...
...ági ülésünk aug...
...erlínbe hívta ösz...
...ságai és diák bé...
...nemzetközi kapco...
...fejlesztése lesz ab...
...— mondotta...
...ahogy azt a var...
...gresszus meg...

...fogadott

Gyűlését

...egyebeköve...
...és a helyes n...
...lására merőpál...
...Először a beteg...
...ket távolítjuk el...
...24 óra belüli...
...elásva, vagy el...
...emmisíteni...
...munkaerő van...
...nyitvásiágra, az...
...váltásra kétszer...
...elést a megkez...
...napon belül, leg...
...eldejéig be kell

atása

...a tojásbeadá...
...szögöbgyűjtő-he...
...ly, így nem kell...
...zotoknak a laká...
...begyűjtőhelyre...
...t. Ez javította a...
...ai eredményét...
...nk tagjai ház...
...után már csak...
...eljesítették a to...
...ndódi „Dózsa”...
...közef csoportta...
...tett elogi: köte

nyagóhida

...börtönre ítélt

...tek be. Az új...
...s már hónapok...
...vágás, a napok...
...águnk rajtaütö...
...kor két fiatal...
...mérték el, hogy...
...állítva szintén fe...
...A 34 holdas...
...an két marhat és...
...találtak. Egynek...
...eter: feteletágs...

...állama azonban

...hogy Székely...
...ételek emeljen...
...vágásoktól. Ke...
...ap az arcukba...
...nkét. Azt, hogy...
...i, aki népiünk...
...ndje, bekéje el...
...tetet. A Széke...
...k a többi ösz...
...nben, a jövőbe...
...letek egyfetté...
...gloroljuk min...
...mény itéletelm...
...amennyen, min...
...ellen és a többi...
...ggyó.

...fejlesztésért

...állap 35. szám...
...Csihi Sán...
...217 liter szol...
...nyagiv tütel...
...ségét Lőrinczv...
...9, aki 38 liter...
...fejlesztésért

A Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának határozata az 1950—51-es pártoktatási év tapasztalatairól és az 1951—52-es pártoktatási évről

A Magyar Dolgozók Pártja II. kongresszusa hatalmas feladatokkal tűzött a Párt, a magyar munkásmozgalmat, egész dolgozó népet

elő. E feladatok megvalósításának, a szocializmus sikeres építésének egyik döntő feltétele a pártpropaganda komoly megújítása.

A pártoktatás eredményei és hiányosságai

I. Az 1950—51-es tanévben a pártoktatási hálózat bizonyos mérvű kiszélesítése mellett — jelentős eredményeket értünk el a propagandamunka eszmei-politikai színvonalának emelése terén.

a) Párttagságunk kb. egyharmadát vontuk be a szervezett oktatásba. Míg az előbbi években a tanulók 90 százaléka alapfokú szeminaryumokban tanult, most a tanulók több mint egyharmada már magasabb színvonalú tanulásban vett részt. A pártiskolákon és az esti politikai iskolákon rendszeresebbé, alaposabbá vált a tanulás. Pártpropagandánk jobban kapcsolódott a szocializmus építésének elvi kérdéseiből, a párttagok gyakorlati munkájához szükséges ismeretanyaghoz, a tanulók termelési eredményeinek növeléséhez. Falun a politikai iskolák részvevői általában elenárának a szesz-fejlesztésben, a begyűjtés teljesítésében, a mezőgazdasági munkák jó elvégzésében.

A politikai iskolák eredményességét elősegítette az iskolavezetők nagy részének folyamatos elméleti és módszertan-képzése az állandó propagandista szeminaryumokban.

b) A mástételes „Marxizmus-leninizmus kérdései” káderképző tanfolyamon mintegy 20 ezer vezető és középvezető tanult. A résztvevők zöme elsajátította és gyakorlati munkájában eredményesen használta fel az itt szerzett ismereteket.

c) Az Előadói Iroda elméleti munkaközösségei közül különösen a kultúrpolitikai, történelmi, politikai gazdaságtani, agrárpolitikai és a nemzetközi kérdésekkel foglalkozó munkaközösség — egész sor, népi demokráciánk fejlődése szempontjából fontos elméleti kérdés tisztázását segítette elő.

2. Pártoktatásunk az elvű eredmények ellenére nem tartott lépést sem a párttagság és a pártönkívűl dolgozók fokozódó politikai és ideológiai érdeklődésével, sem azokkal a következményekkel, amelyeket az éleződő nemzetközi helyzet s a szocializmus építésének feladatai támasztanak a propagandamunkával szemben.

a) Pártunkban még mindig megmutatkozik az elméleti lebecsülése és ennek kapcsán az eszmei-politikai képzés háttérbeszorítása. Pártbizottságaink még nem valószínűsítették meg kellően a Politikai Bizottság 1949 október 29-i határozatának azt a követelményét, hogy a párttagság marxista-leninista képzését egész pártmunkánk előterébe kell állítani. A pártbizottságok nagyrészében — különösen a járási és nagyüzemi pártbizottságokon — nem foglalkoznak megfelelően az oktatás elvi, tartalmi problémáival, nem irányítják, ellenőrzik, segítik rendszeresen a folyó oktatást. Nem sikerült biztosítanunk a tanulási feladatokhoz szükséges tananyagot a pártfunkcionáriusok egy részénél sem. Budapesten az alapszervi titkárok 40 százaléka nem tanult rendszeresen és nem jobb a tanulás a falusi párttitkároknál sem. Hasonló a helyzet a pártcsoporthatározottak és népnevelők jórésznél.

A tömegoktatás terén súlyos a lemaradás a budapesti nagyüzemekben, ahol a résztvevők száma az országos átlag alatt van. Párttagjaink közül csak 15—20 százaléka vesz részt szervezett pártoktatásban és kevés pártönkívűl aktíván vontunk be a tanu-

lásba — különösen a nagy építkezéseken, a falu dolgozóit s a Párt-hoz hű értelmiségiek közül.

A propagandamunka lebecsülését mutatja az is, hogy pártbizottságunk az agit-prop-osztályokra, pártiskolákra nem egyszerűen gyenge felkészültségű, szervezési munkában járatlan propagandistákat küldenek, vagy rosszabb ideig betöltetlenül hagyják fontos propagandista munkaköröket. A pártiskolára való kiválasztást gyakran felelőtlenül végzik, oda nem való, rosszul dolgozó, vagy rossz múltú, sőt ellenséges elemeket is küldenek iskolákra.

Hasonlóképpen a propagandisták kiválogatását és kiképzését a pártbizottságok jelentős része rosszul végezte el s ez volt egyik legfőbb oka az esti iskolák gyenge munkájának és a tapasztalható lemorzsolódásnak. A propagandisták kevés támogatást kapnak a pártbizottságoktól. Gyakran egyéb munkával túlzottan megterhelik őket s ezért jelentős részüket nem eléggé felkészülten vezeti a foglalkozásokat.

b) A legfontosabb párt- és kormányhatározatokat nem, vagy nem kellő gyorsasággal dolgozzák fel a propagandista szeminaryumokon — így azok helyi vonatkozásait sem tárgyalják meg idejében a politikai iskolákon. A tanfolyamokon általában nem foglalkoztak megfelelően a Bolsevik Párt és a magyar munkásmozgalm történetével, a testvéri népi demokráciák problémáival. A nemzetközi propaganda hiánya, hogy a békehare kérdéseit nem támasztja alá eléggé konkrét tényekkel. Az esti iskolák és tanfolyamok kevés gazdasági ismereteket adnak.

Pártpropagandánk nem foglalkozott megfelelően és konkrétan az ellenség, a szociáldemokratizmus, a Tito-banda elleni harcra, a párttagság éberségre, harcra kiállásra való nevelésével.

c) Túlságosan centralizált és bürokratikus az oktatási munka irányítása és ellenőrzése. A KV Agit-Prop. Osztálya közvetlenül szervezte és irányította káderképző tanfolyamokat, a pártbizottságok pedig az esti iskolákat. Így az alapszervezetek maguk keveset törődtek tagságuk eszmei-politikai képzésével.

Egészében véve az 1950—51. tanévben a pártoktatás mind mennyiségileg, mind színvonalában továbbfejlesztett, de kezd lemaradni az egész pártmunka fejlődése mögött.

II.

Párttagságunk marxista-leninista képzését jobban a pártmunka előterébe kell állítani

Az 1951—52-es oktatási évadban pártoktatásunk alapvető feladata a marxizmus-leninizmus tanításainak elsajátítása alapján, az MDP II. kongresszusa határozatainak bevitelére a párttagság széles tömegébe. Tudatosítani kell egész párttagságunkban a Szervezeti Szabályzat azon kitételét, amely a párttagság kötelességévé teszi, hogy „szakadatlanul fejlessze politikai tudását és emelje műveltségi színvonalát, egykezzen elsajátítani a marxizmus-leninizmus tanítását”. Biztosítani kell, hogy elsősorban funkcionáriusaink, a vezetőségi tagok, a pártbizalmiak és a népnevelők kivétel nélkül részt vegyenek az oktatásban.

Egész pártoktatásunkban tovább kell fejleszteniünk az elméleti és gyakorlati összekapcsolását. A gyakorlat fokozottabb érvényesítése oktatásunkban azonban semmiképpen se azt jelenti, hogy a napi gyakorlati politikai ismeretek háttérbe szorítsák, hanem illeszkedjenek és a példák erejével világítsák meg a tanulási anyagot: a marxizmus-leninizmus elméleti tanításait. A gyakorlattal való szorosabb összekapcsolásra: a) minden oktatási formában időt kell hagyni a legfontosabb központi párt- és kormányhatározatok ismertetésére; b) a propagandista szeminaryumok rendszeresen dolgozzák fel a párt- és kormányhatározatokat; c) a propagandisták kiválogatása az eddiginél fokozottabban a gyakorlati munkában is tapasztalatokkal rendelkező elvtársak köréből történjen.

I. Az 1951—52-es oktatási év folyamán párttagságunk 40—45 százalékát kell bevonnunk szervezett pártoktatásba és emellett minél nagyobb részt a propaganda lazább formáiba — előadás-sorozatokat, propagandaelőadásokat és rádiószeminaryumok rendszeres hallgatásába.

A Párt-hoz, népi demokráciához hű pártönkívűltek legjobbjait számára is lehetővé kell tennünk a marxizmus-leninizmus tanítását, bevonva őket — képzetsé-

güknek megfelelően — a pártoktatási különböző formákba. Elsősorban a nagyüzemek, bányák, épi kezesek dolgozóit, műszaki értelmiségieket, falun elsősorban termelőszövetkezeti csoporttagokat, gépellátásokat és állami gazdaságok dolgozóit és tanácsotagokat kell pártoktatásban részesítenünk.

Pártbizottságaink nyújtsanak segítséget a DISZ-nek, elsősorban jóiképző propagandisták biztosításával, hogy tagsága legalább 30 százalékát szervezett oktatásban részesítse.

2. A pártoktatás színvonalát alapvetően a propagandista káderképzés színvonalától, azok elméleti, politikai és módszertani felkészültségétől függ. Előadónk zöme eddig is jól megállta helyét. Most fokozottan olyan propagandistákra van szükségünk, akik alaposan ismerik Pártunk politikáját, gazdasági tapasztalatokkal rendelkeznek a gyakorlati munkában, szabadon tájékozódhatnak a helyi politikai és a nemzetközi helyzetben — válassz tudnak adni a dolgozók kérdéseire, meg tudják magyarázni az egyes elméleti problémákat és szilárd meggyőződésre és állhatatosságra nevelik a hallgatókat.

3. A kommuniszták neveléséért, ideológiai fejlődéséért elsősorban a Párt alapszervezetei felelősek. Az alapszervezet vezetőségének kell a Párt tagjait szilárdan, elvtársra, elvtársra nevelni. Az alapszervezetek vezetőinek a pártcsoporthatározottak keresztül ellenőriznie kell minden egyes kommunista tanulását, ideológiai fejlődését.

4. A tanulási fegyelmet megszilárdításával, a pártiskolák és esti tanfolyamok munkájának folyamatos segítségével, ellenőrzésével biztosítsák a pártbizottságok az alapszervi vezetőségek a propagandamunka eredményességét és havonta tárgyalják meg a jelentést a pártoktatás menetéről. A pártbizottságok titkárai ellenőrzik a pártbizottság tagjainak és az alsóbb pártszervezetek titká-

rainak tanulását. A függetlenített funkcionáriusok és a párttitkárok

tanulásáról havonta adjanak jelentést a felsőbb pártszervezetnek.

III.

A pártoktatás új rendszere

A párttagság oktatását az 1951—52-es oktatási évben a következő oktatási formákban kell biztosítani:

a) Politikai alapismeretek tanulókörei. A pártoktatásban eddig nem részesült, tanulásban nem jártas párttagok, tagjelöltek és pártönkívűl aktivisták számára új, alacsonyabb színvonalú oktatási formát kell szervezni — a politikai alapismeretek tanulóköreit, kb. 80.000 hallgató számára. A tanfolyam időtartama 9 hónap. A tanfolyamon Pártunk Szervezeti Szabályzatát, Sztálin és Rákosi Mátyás elvtárs életrajzát, népgazdaságunk öt éves tervét tárgyalják.

b) Politikai iskola. Időtartama két év. A hallgatók összefüggő kétéves tematika alapján Pártunk politikájának, a szocializmus építésének alapvető elvi és gyakorlati kérdéseit sajátítják el. Első évfolyamára — alapfokú politikai iskolákra mintegy 100 ezer elvtársat kell bevonnani, aki az alapvető politikai kérdéseket már ismeri, de nem tud önállóan tanulni. A második évfolyamra — középfokú politikai iskolákra elsősorban az alapfokú politikai iskolát eredményesen végzett elvtársak kerülnek, kb. 130 ezer elvtárs.

c) Káderképző tanfolyamok a marxizmus-leninizmus elméleti alapjait sajátítják el. Ezeket a tanfolyamokat a jelenlegi résztvevők és a középfokú politikai iskolát eredményesen végzett hallgatók bevonásával mintegy 60.000 elvtársat kell oktatni. A hallgatók háromféle tanfolyamon vehetnek részt: 1. a Bolsevik Párt története; 2. Sztálin elvtárs életrajza; 3. politikai gazdaságtan.

d) Önálló tanulást szervezünk különböző szakokon (Bolsevik Párt története, politikai gazdaságtan, agrárpolitika és filozófia) olyan elvtársak részére, akiket felkészültségük alkalmassá tesz arra, hogy a budapesti, illetve a megyei pártbizottságok irányítása és ellenőrzése mellett egyéni tanterv alapján önállóan tanulmányozzák a marxizmus-leninizmus

klasszikusait. Tanulásukat elméleti tanácsadással és magas színvonalú propaganda előadásokkal kell alátámasztani.

e) Tömegpropaganda. A Központi Vezetőség Agit-prop. Osztálya az ezévből bevált rádiószeminaryumok és tömegpropaganda előadásorozatok mellett a Központi Előadói Iroda legjobb előadóival szervezzen havonta Budapesten 10 helyen, a megyei székhelyeken és nagyüzemekben — mintegy 30 helyen, nyilvános előadásokat.

f) Pártiskolák.

1. A pártfőiskola 2 éves és 1 éves tanfolyamai mellett 5 hónapos szakosított propagandista továbbképző tanfolyamot kell szervezni, amelyet az oktatási év folyamán 200 elvtárs fog elvégezni.

2. A megyei párttitkárok időtartamát 2 hónapról 3 hónapra kell feleltetni, a programukat egységesíteni, felszámolni a kül- és falusi és falusi jellegű iskolákat, azaz, hogy az iskolák programjában megfelelő idő maradjon meggyel, speciális üzemi, vagy mezőgazdasági problémák feldolgozására.

3. A megyei négyhetes falusi káderképző iskolákat a jövőben nem egységes tematikával, hanem a pártkáderek egyes kategóriái számára specializált programmal kell megszervezni (pl. szesz-párttitkárok, AMG-párttitkárok, stb. számára). Hasonlóképpen Budapesten és az ipari megyékben négyhetes tanfolyamokat csak a pártaktivák bizonyos kategóriái számára kell indítani speciális programmal (pl. bányász-alapszervi aktíva, építkezési pártaktivák, üzemi propagandistáképző, stb. tanfolyamok).

4. A budapesti kerületi és nagyvárosi pártbizottságok mellett elsősorban az alapszervi titkárok és legjobb aktivisták részére egyéves esti pártiskolát kell szervezni a háromhónapos pártiskola színvonalán, kb. 2000 hallgató számára, függetlenített iskolavezetőikkel, heti egyszeri foglalkozással.

IV.

A szervezeti irányítás feladatai

1. A túlközpontosított irányítás megszüntetésére:

a) A felsőfokú káderképző tanfolyamokat Budapesten részben a Budapesti Pártbizottság, részben a kerületi pártbizottságok, vidéken a megyei pártbizottságok szervezzék és irányítsák. A középfokú káderképző tanfolyamok és a propagandista szeminaryumok irányítása a budapesti kerületi, járási, városi, nagyüzemi pártbizottságok feladata. Az alapszervezetek vezetőségének közvetlenül kell megszervezni, ellenőriznie és irányítani a politikai alapismeretek tanulóköreit, az esti politikai iskolák munkáját. A falusi esti politikai iskolákat továbbra is a járási pártbizottságok irányítsák.

b) A megyeszékhelyeken lévő „Pártoktatás Háza” mintájára az 1951—52-es iskolaévad végéig minden járásban, a legfontosabb nagyüzemekben elméleti tanácsadást kell létesíteni, amely egyéni és csoportos konzultációk, előadások szervezésével, könyvtárral segíti a propagandistákat és a hallgatókat.

2. Az önálló tanulás kifejlesztésére, az elméleti tanácsadás megújítására a Központi Előadói Irodát és a megyei előadói irodákat függetlenített előadókkal kell megerősíteni. Feladatuk: propagandaelőadások, konzultációk, előadói értekezletek tartása, elméleti tanácsadás, a megyei előadói iroda tagjainak és az önálló tanulók instrualása, segítése.

3. Az oktatási munka és a tanulás zavartalan végzésére Budapesten, a vidéki városokban és a járásokban jelöljenek meg a pártbizottságok egységes oktatási napot, amikor a párt- és tömegszer-

vezeti oktatási rendezvényeken kívül más gyűléseket, üléseket, vagy értekezleteket nem szabad tartani.

Az 1951—52-es oktatási év feladatait csak akkor lehet sikeresen megvalósítani, ha a pártbizottságok és a pártszervezetek még a nyár folyamán nagy gondot fordítanak az új tanévet, elsősorban a propagandisták kiválasztását és kiképzését. Ehhez elsősorban az szükséges, hogy felszámoljuk Pártunkban az elméleti, az eszmei-politikai képzés lebecsülését és kövessük a nagy Sztálinnak erre vonatkozó útmutatását: „Meggyszervezhetjük kielégítő módon a Párt összeszervezését a szabályozását és közelebb vihetjük az alsófokú munkához a vezetőszerveket; kielégítő módon megszervezhetjük a káderek előléptetésének, kiválogatásának, elosztásának ügyét; de ha ugyanakkor valami okból elkezdi sántítani a pártpropaganda, ha sanyitni kezd kádereink marxista-leninista nevelése, ha legyengül munkánk e káderek politikai és elméleti színvonalának emelése terén, maguk a káderek pedig ezzel kapcsolatban megszűnnek érdeklődni további haladásunk perspektívája iránt, nem értik meg többé ügyünk igazát és perspektívát nélküli, korlátozott gyakorlati emberekké válnak, akik vakon és gépiesen hajlítják végre a felülről jövő utasításokat, akkor ezt egész állami és pártmunkánk feltételül meg kell szüntetni.”

Budapest, 1951 május 17.
A MAGYAR DOLGOZÓK PÁRTJA KÖZPONTI VEZETŐSÉGÉNEK POLITIKAI BIZOTTSÁGA.



VARGA ÁRPÁDNÉ: Változóan felhős idő, több helyen, főként nyugaton esővel, esetleg zivajarral. Mérsékelt, időnként élénkülő szél. A nappal felmelegedés mérséklődik.

Könyvkiállítások lesznek a megye területén a Nemzetközi Gyermeknap alkalmával.

A Magyar-Szovjet Társaság ma este 8 órai kezdettel a koreai gyermekek megsegítésére kulturális előadást rendez az MSZT nagytermében.

Elenjárnak a növényápolásban Arany Imre elepi 11 holdas, Máté Imre elepi 12 holdas Nagy László 10 holdas középárasztok.

A Magyar Tudományos Akadémia Elektronmikroszkop Laboratóriuma csütörtökön délután 5 órakor a belklinikai tantermében előadást tart.

Akik sertésszállítási szerződést kötöttek és szállítási kötelezettségüknek április és augusztus között eleget tesznek, 60 fillértől 2 forintig prémiumot kapnak.

Új kultúrthont avattak vasárnap Nyíradonyban. Az új helyiséget a Megyei Tanács Oktatási és Népművelési Osztálya nevében dr. Pallós Emil adta át a község dolgozóinak. A párttitkár és a tanácselnök elvtársak hozzájárulása után az Országos Téli Falusi Kulturversenyben első díjat nyert színjátszó csoport nagy sikerrel mutatta be a „Szabad szél” című szovjet operettét. Az ünnepes közös vacsorával ért véget.

A Szövetkezettek Országos Szövetségének megyei végrehajtó bizottsága ma ülést tart. Ezt követően az igazgatóság és felügyelőbizottság is megtartja megyei vezetőségi ülését, melyen megárgyalják a terménybegyűjtési munkálataikat.

Műsoros estét rendeznek ma este Sárétudvariban az úttörők a Vörös Hadsereg úja 26. sz. alatti kultúrteremben.

Befört a földművelésügyi kabinett Rici Gyula hajdúszámonai lakos és onnan 10.627 forint értékű árut ellopott. A bíróság 3 évi börtönré ítélte.

Engedély nélkül vágtak ki 12 darab fát a hajdúbüszöményi állami erdőből Lévai Sándor, Lévai András, Mező Sándor és Nagy Imre ottani lakosok. A bíróság 3-3 hónapi börtönré ítélte őket. Szabotáltak a tojásheadást Kalknai János macsi kulák, aki 600 darab, Eszenyi Imre bellegelői kulák, akik 630 darab tojást nem szolgáltatottak be.

A munkacsoportok során tegnap 39 ifjú ment el Debrecenből a Dunai Vasműhöz.

Szilány a dohánypalántája és szabotálja a napraforgó kapadését Szilágyi Sándor bellegelői kulák. Megindult ellene az eljárás.

Május 26-tól a nyári uszoda megnyílik. Hétköznap nyitva reggel 8-tól este 8-ig. Vasár- és ünnepnap nyitva reggel 7-től este 7-ig. Ugyanez a fűrdési idő a Szabadság-úti fűrdőben is. (x)

A csapókereti MNDSZ május 26-án 7 órai kezdettel műsoros táncmulatságot rendez 1.50-es belépődíjjal, melyre mindenkit szeretettel várunk. Rendezőség. (x)

Szerkesztőség postája Láng András, Kenyérgyár. Levelet köszönjük, leközöljük, de nem a bekielent formában. Ugyanebból a témakörből még több levelet kérünk.

Falkos Béáné, Debrecen. Kérjük írjon arról, hogy az MNDSZ csoportban milyen hatása van a minisztertanács határozatának a női munkások termelésbe való bevonásáról. Konkrét eseményeket, híradásokat várunk az elvtársainktól, levelet meggy.

Komlósi János, Püspökhatár. Az osztályharc elesedik és elvtársainknak egyre éberebben kell vigyáznunk az ellenségre. Ezt az éberséget bizonyítja az elvtárs értékes levele. Kérjük, hogy ezután még gyakrabban írjon ilyen tárgyú cikkeket, nagy segítséget jelent számunkra. Csak még több kellene belőle. Gyűjtse szorgalmasan a híradásokat, a kulturális megmozdulásokat, a névnyomán, az ifjúság sorában. Az osztályharc kérdéséről egy pillanatra ne felejtkezzen el.

Varga Árpádné 70 holdas biharnagybajomi kulákasszony összeharácsolt holmijaival



A biharnagybajomi Népből kirakalába tették ki ezt a képet: a község dolgozói utálattal fordulnak el Varga Árpád 70 holdas kuláktól és feleségétől, akik lakásukon eldugva és elásva tömésmenten községszűkeleiket; textilárut, cukrot, cipőt, szappant, gyufát rejtgettek. Sok értékes községszűkeleiket harácsolták össze a dolgozó nép elől. Hiába dugták el ezt a rengeteg holmit, a biharnagybajomi dolgozó paraszokok ébersége leleplezte a rejtgető kulákat és feleségét, akiket közelesen a bíróság elé állítanak.

Rozsdás gépek, romladozó épületek, elhanyagolt földek - ez egy kulák gazdaság

Hatalmas gazdasági udvar. Nagyon a körüötté levő épületek is. De az épületek romladoznak. Törzscserépek között beázik a padlás, rozsdásoknak az épületekben levő gépek is. Az egyik istálló csaknem 40 méter hosszú és jó hét méter széles. Üres, csak egy-két gazdasági gép, meg egy pár szekér gádzszik benne egy jó pár éve. A gépek között egy szétszerelt négyzetes tengerivetőgép... Oly nagy szükség lett volna erre a gépre a tengeri vetésekre. Ez itt rozsdásodik hasznaveletlenül... A gazdájának nem nagy érdeke, hogy a gépet megjavítsa. Régen, a muliban gazdálislt volt egy dunánúli nagybirtokon és most régi uraságait siratja és várja vissza.

A könyv ma már mindenkié

Olesőbb lett a könyv - tovább növekszik a vásárlók száma Május 1-én egyesültök az összes magyarországi könyvkiadóvállalatok és ezzel egyidőben a könyvek árában 15-től 60 százalékgig terjedő árleszállítást hajtottak végre. Pedig a könyvkiadás ezt megelőzőleg is olyan hatalmas méretű volt, mint soha még ez előtt. Május 1-én például arra, hogy egy könyvet 500 forint példányban adjanak ki, mint az SZK(b)P történetét, vagy 235.000 példányban, mint a „Rákost per” című művet.

Meg az árleszállítás előtti legutolsó könyvkiadásra a Ruhagyár dolgozó egy nap alatt több, mint 7000 forint értékű könyvet vásároltak, a Csepelgyárban 3000, a Végőipari Vállalatnál 2000 forint értékűt. A Beruházási Vállalatnál még 30-an sem dolgoznak mégis több, mint 1000 Ft áru könyvet vettek. De nem tanúsítottak kisebb érdeklődést a könyvek iránt a Ruhagyári NV, a Klinikai, az Avesz-Erik vagy a Kiskereskedelmi Vállalat dolgozói sem.

Dolgozónk mind jobban megszeretik a könyvet és ezzel párhuzamban mind többet is vásárolnak. De különösen fokozódott az érdeklődés most az árleszállítás után - mondja Hazai Manó, az Állami Könyvterjesztő Vállalat szervezője - éppen ezért elhatároztuk, hogy a különböző üzemekben könyvszavakat rendezünk, hogy ezzel is elősegítsük dolgozónk könyvet és hogy így is minél többekkel ismertessük és szerettessük meg a könyvet. Az árleszállítást követő első ilyen könyvszavak megkezdődtek a következő helyeken: Erdőgazdasági Vállalatgyár, Aljöldi nyomda, Ruhagyár, Fábianszalon, Vagonygyár, Barnevári, Kenyérgyár, KIOSZ, Tüzép, Arany Bika, Betonépítő Vállalat, Gyüméret, Páltag puzta és a Magasépítési Vállalat nyolc építkezésénél. Ezek a könyvszavak egészen jú-

SPORT

Vasárnap csak délután 4 órától lehet kezdeni a sporteseményeket a megyében

A sportoló ifjúság köréből számos kérelem érkezett, hogy fokozottabban kívánják résztvenni a fém újítás munkájában s ezért kérik a vasárnap délelőtti sportversenyek és mérkőzések elhalasztását. Ezeknek a kívánásoknak az OTSB helyt adott és a következőket közli: A május 27-re kiírt sportrendezvények közül délelőtti, illetve egésznapos tartalommal csak a következő rendezhető meg: Budapesti ifjúsági szabadfogású birkozó bajnokság, a budapesti kerületi ifjúsági kerékpár bajnokság (gödöllői, illóli, bécsi, váci országúton), valamint az országos tornász bajnokság Szegeden. A többi versenyek esetleg a késő délutáni órákban kerülhetnek lebonyolításra. Az OTSB egyben felhívja az egész sportoló ifjúságot, hogy ötéves tervünk sikere érdekében vasárnap a legna gyobb erővel vegye ki részét az országos főmgűjtésből. Az OTSB felhívásával kapcsolatban a hajdúmezei TSB közli, hogy vasárnap a megyében csak délután 4 órától lehet kezdeni a sporteseményeket.

Nagyrábén is fejlődésnek indult a sportélet

Az elmúlt napokban a nagyrábéi gépállomás sportköre zászlóavató ünnepséget rendezett, melyen Szarvas sportolói is résztvettek. Az egésznapos sportnapot megmozdította a falu lakosságát. Délelőtti asztalitenisz versenyt bonyolítottak le, amelyen a gépállomás fiataljai győztek. Leután a sportpályán Sass Sándor a sportkör elnöke mondott megnyitóbeszédet, majd megkezdődött a verseny. Elsőnek a gépállomás súlyemelő szakosztálya tartott bemutatót. A község élkesen tapasztalta a jó eredményt elérőket. A találka bemutatón után barátságos labdarúgó mérkőzés következett. Ez az egésznapos sportnapot megnyitotta azt, hogy Nagyrábén, ahol egy évvel ezelőtt még semmi sportélet nem volt, jó talaja van a sportnak. Itt is, mint szerte az országban épül a szocializmus s Nagyrábén, az egykori elmaradott alföldi község, új élete mellett építi már a falu szocialista sportéletét is. A lebonyolított versenyek eredményei: Súlyemelés. Férfiak: Varga 162,5 kg, Könyvcsúszó: Cziráki 187,5 kg, Váloszló: Farnosi 192,5 kg, Gáll 180 kg, Középsúly: Sass 292,5 kg, Félnéhsúly: Nyéki 250 kg, - Atlétika. Súlydobás: 1. Sass (Nagyrábé) 10,87, 2. Nyéki (Nagyrábé) 9,51. Diszkoszvetés: 1. Sass (Nagyrábé) 27,81, 2. Horváth (Nagyrábé) 26,30. - 100 m: 1. Komlódi (Szarvas) 12 mp, 2. Márta (Nagyrábé) 12,6 mp. - 400 m: 1. Komlódi (Szarvas), 2. Molnár (Szarvas). - Magasugrás: 1. Horváth (Szarvas) 150 cm, 2. Horváth (Nagyrábé) 155 cm. - Távolugrás: 1. Komlódi (Szarvas) 551 cm, 2. Horváth (Nagyrábé) 530 cm. - Gerelyvetés: 1. Szalai (Nagyrábé) 34,40, 2. Szuszekár (Szarvas) 33,40.

Köhler Mihály sporttitkár nagyrábéi gépállomás.

Edzők-Játékvezetők barátságos labdarúgó mérkőzés rendeznek hétfőn délután fél hatkor a Stadionban. A mérkőzés bevetelét a kereti gyermekek segélyezésére ajánlották fel. Egységes belépődíj 2 forint. A két csapat kerete. Játékvezetők: Nagy Mihály, Hegedűs Szabó, Halmi, Orosházi, Tasnádi, Kiss F., Bérés, Lendvai, Pülep, Laczko, Kopjár, Pásztor, Juhász. Edzők: Keskeny, Sczfűz, Elek, Hegedű, Pocsai, Csirvoczky, Kántor, Nagy, Szilárd, Palotás, Mór, Orosz, Boros, Siclik. Előtte fél háromkor Honvéd-Vasas ifjúsági mérkőzést rendeznek.

Ma délig lehet jelenkezni a külvonatra A Salgótarjáni Vasas-D. Lokomotív NB II. mérkőzésre induló külvonatra ma délig vessz fel jelentkezést az IBUSZ. A vonat vasárnap reggel 6 órakor indul, érkezik Salgótarjánba 10 órakor. Visszaútulás este 8 óra 20 perckor. A vonat éjféli után érkezik Debrecenbe.

Debrecen mai műsora USZÁS Városi uszoda, 4 óra: Ujonec úszóbajnokság MHK tömegverseny keretében. ATLETIKA Egyetemi sporttelep, fél 3 óra: Megyei középiskolás atlétikai bajnokság első része.

Stockholmban a vívóvilágbajnokság során pénteken délelőtti bonyolították le a női törvívásban az elődöntőket. Három magyar versenyző tovább jutott három pedig kiesett. Az I. csoportban Elek Ilona vereség nélkül került az első helyre. A II. csoportban Elek Margit szerezte meg az első helyet, míg a III. csoportban Nyári Magda 4 győzelmet szerezve jutott tovább a legjobb 16 közé. A férfi törvívás világbajnoka az olasz Di Rosa lett.

Nem változtat csapatán a D. Honvéd Vasárnap délután fél hatkor a nagyerdő Stadionban D Honvéd-Nyiregyházi Vasas Elektromos NB II. mérkőzést rendeznek. A heti ed-

ELADÓ 150 kvadrát hátsó ketrérsz épülettel és kijáráttal Temető-tér 49. ELADÓ Kőlecey u. 6. számú ház. Értekezés ugyanott. ELADÓ Dzsza György krt 77. számú ház sürgősen Értekezés ugyanott. ELADÓ egy jó állapotban levő hentes jégszekerény Újvárosi u. 6. A.TOK ablakok eladók Árpád u. 1.

ELADÓ Lelhel u 29. számú ház gazdálkodónak is megfelel. ELADÓ szőlőtermesztő Temető tér 41. ELADÓ Debreceni út 57. számú ház. Értekezés ugyanott. ELADÓ kétvétkás tengeri föld Beccsenyi u. 12. ELADÓ egy vasműgép és egy járdányos szecskavágo. Bővebbi tenehet vállalkozásra Arad u. 80.

ELADÓ Bárság tér 63. számú ház. Értekezés ugyanott. KÍADO a réten 4 koblós kaszáló Erdős banya szomszédságában Vályog van. adó. Salgótarján u. 24. ELADÓ egy ny ovál asztal Ujfehértó u. 93. ELADÓ modern ebédli szoba bútor permetező, méhkaptár, pülituzott komót. Cim a kiadóban.

NEPI LAP A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Biharmegyei Pártbizottságának lapja Felelős szerkesztő: VAJDA MÁRTON Felelős kiadó: BARCZI GYULA Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 3. Telefon: 42-54 és 48-40 „Szabadság” lapnyomda Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 1. Telefon: 32-03

Megyei Pártbizottság közleménye Ma délután 6 órakor előadás lesz a Pártoktatási Házban. A „Szépírodalom szerepe az oktatásban” címmel Az előadást közép- és felsőfokú katedratiszták részére, pártvezetőségi tagok, tömegszervezői, állami funkcionáriusok részére tartjuk. Előadó Simon Zoltán elvtárs a megyei Pártbizottság politikai munkatársa. Városi Pártbizottság közleménye Ma délután 5 órakor körzeti párttitkár elvtársak részére értekezlet tartunk Hunyadi u. 3. sz. alatt. Szervezési osztály aktíváinak vasárnap reggel 8 órakor előkészítő tartunk Hunyadi u. 3. sz. alatt.



Új harc

Pártunk II. kongresszusa tározata többek között, hogy az előtűnk álló feladatok elvégzése érdekében kell a Párt további egységességét, a tagság társadalmi és politikai határozottabban végrehajtani. Pártunk dolgozók legjobbjainak a val többre erősíteni. A kongresszus óta De-

szust megelőző megyei ünnepnapon felvett tagok száma valamivel 700 főre, a kongresszus óta eltelő hónap óta viszont közel 1000 új tagot vettünk fel. A kongresszus óta a tagok száma 324 főre nőtt, azaz közel 30 százalékkal. A kongresszus óta a tagok száma 324 főre nőtt, azaz közel 30 százalékkal. A kongresszus óta a tagok száma 324 főre nőtt, azaz közel 30 százalékkal.

A tanyavilág és a tiszteletének nagy részét a tanyai munkában vett résztvevők közül közel 1000 új tagot vettünk fel. A tanyavilág és a tiszteletének nagy részét a tanyai munkában vett résztvevők közül közel 1000 új tagot vettünk fel.

A tanyavilág és a tiszteletének nagy részét a tanyai munkában vett résztvevők közül közel 1000 új tagot vettünk fel. A tanyavilág és a tiszteletének nagy részét a tanyai munkában vett résztvevők közül közel 1000 új tagot vettünk fel.

A tanyavilág és a tiszteletének nagy részét a tanyai munkában vett résztvevők közül közel 1000 új tagot vettünk fel. A tanyavilág és a tiszteletének nagy részét a tanyai munkában vett résztvevők közül közel 1000 új tagot vettünk fel.

A tanyavilág és a tiszteletének nagy részét a tanyai munkában vett résztvevők közül közel 1000 új tagot vettünk fel. A tanyavilág és a tiszteletének nagy részét a tanyai munkában vett résztvevők közül közel 1000 új tagot vettünk fel.

A tanyavilág és a tiszteletének nagy részét a tanyai munkában vett résztvevők közül közel 1000 új tagot vettünk fel. A tanyavilág és a tiszteletének nagy részét a tanyai munkában vett résztvevők közül közel 1000 új tagot vettünk fel.

A tanyavilág és a tiszteletének nagy részét a tanyai munkában vett résztvevők közül közel 1000 új tagot vettünk fel. A tanyavilág és a tiszteletének nagy részét a tanyai munkában vett résztvevők közül közel 1000 új tagot vettünk fel.

A tanyavilág és a tiszteletének nagy részét a tanyai munkában vett résztvevők közül közel 1000 új tagot vettünk fel. A tanyavilág és a tiszteletének nagy részét a tanyai munkában vett résztvevők közül közel 1000 új tagot vettünk fel.

A tanyavilág és a tiszteletének nagy részét a tanyai munkában vett résztvevők közül közel 1000 új tagot vettünk fel. A tanyavilág és a tiszteletének nagy részét a tanyai munkában vett résztvevők közül közel 1000 új tagot vettünk fel.

A tanyavilág és a tiszteletének nagy részét a tanyai munkában vett résztvevők közül közel 1000 új tagot vettünk fel. A tanyavilág és a tiszteletének nagy részét a tanyai munkában vett résztvevők közül közel 1000 új tagot vettünk fel.